



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



22日,晴到少云,偏西风3~4级,3~17℃,有霜冻 / 23日,晴间多云,西南风3~4级转4~5级阵风7级,7~21℃ / 24日,晴转多云,南风转北风3~4级,8~20℃ /

# 淄博教育部门坚决给教师“减负” 将“清净”还给教师 校长每周至少陪学生吃一次食堂

淄博3月21日讯 3月19日,淄博市普通高中高考备考分析会召开,教育部门对全市高考备考大计、提升全市教育质量进行了部署,并致力于推动全市高考备考工作实现新突破、新跨越。淄博市委教育工委常务副书记、市教育局党组书记孙英涛明确提出,教育工作者要聚焦主责主业,提高教育教学质量,并强调要切实减轻教师负担,让教师安心教学。另外,3月22日开始,校长每周至少陪学生吃一次食堂。

## 3月22日起校长每周至少陪学生吃一次食堂

学校食堂的饭菜质量,事关学生的生命安全和身心健康,让学生吃好、住好,是学校保证教学工作正常运行的条件之一,包括家长在内的社会各界对此也极为关注。

会议明确要求,3月22日开始,校长每周至少陪学生吃一次

食堂。会议提出,要健全完善学校校长、中层干部陪餐制度,落实“一把手”负责制,校长每周至少一次到学校食堂与学生一起就餐,校级班子成员和中层干部按照值班安排落实好“每餐陪餐”。切实做好食堂饭菜的“试菜员”,既要“身入”,又要“心至”,及时监督食堂经营管理及饭菜质量、价格,随时听取学生对食堂饭菜质量的意见建议,跟进指导食堂改进工作、提高服务质量,确保每一位学生在校吃上放心餐、营养餐。

实施“校长陪餐制”,即学校领导与学生一起进餐,一起吃同样的食物,一起在同样的食品环境中就餐。这有助于校长们加倍重视学校食品安全与营养健康管理,有利于校方对食堂食品制度流程展开监督,有助于加强食堂经营者对食品的关注意识,真正担负起学校食品安全的重大责任。

不仅如此,通过排队打菜,可以让学校领导走到学生中去,和学生交流,了解学生的心理,聆听学生的呼声,征询学生的意见,拉近与学生的距离,有利于增进校长和学生之间的感情,也让学校的管理更接地气。

## 将“清净”还给教师 将“清静”还给校园

“我只想安安静静地教书。”这或许是当前一些教师的心声。

可是,各种报表,各种会议,各种检查,各种社会事务活动,各种网络投票、点赞、答题等活动……当前,教师的职责已不再只是教学,而是或多或少地承担了主责主业之外的其他的任务。

会议明确要求,要坚决给教师“减负”,将“清静”还给教师,将“清静”还给校园,确保他们心无旁骛地教书育人,将精力和时间全部投入到提高教育教学质量上来。

在这次会议上,教育部门列出了“硬杠杠”:淄博市教育局各科室、直属各单位要减少到校检查的次数,实施“非必要不到校”;减少需要学校上报的各类报表和需要学校领导、老师参加的各类会议,能减尽减,能合则合,能线上不线下,切实减轻学校迎接检查、参加会议的负担。要本着对教学质量负责的原则,原则上不得要求普通高中承接非教育教学类会议和各种非在校学生参加的社会考试,让高中学校从繁重的会议筹备和各类考试承办负担中解放出来,让教师从会议服务和监考任务中解脱出来,让教师们潜心教书、静心育人。

大众日报淄博融媒体中心记者 于魁 张敏

## 相关链接

### 校长临时有事 要安排其他领导陪餐

3月21日,淄博市教育局发布《关于进一步加强学校集中用餐陪餐工作的通知》,压实校(园)长学校食品安全第一责任人责任。

通知要求,将规范完善学校集中用餐陪餐制度。全市提供集中用餐的学校要健全完善学校相关负责人陪餐制度,要制定具体的陪餐工作方案、工作计划,明确具体的实施步骤、陪餐人员、陪餐方式、应尽职责和风险控制等内容。要统一制定完整的《学校陪餐人员安排表》,提前一周在校园网、公示栏、食堂等醒目位置公布。如校(园)长临时因事不能陪餐的,要安排其他领导陪餐,保证每餐有一名校(园)级领导陪餐。

另外,要严格落实陪餐人员管理服务职责。陪餐人员在食堂或者班级教室与学生一起用餐,要做到“同餐同菜同价”。

淄博市还将探索推行学校食堂开放日活动。有条件的学校应拓展集中用餐陪餐工作职能,建立和完善教师与学生同餐制度、家长陪餐制度,健全相应工作机制,对家长、教师在学校食品安全与营养健康等方面提出的意见建议及时进行研究反馈。

大众日报淄博融媒体中心记者 张敏



扫描二维码,查看更多内容

## 快评

# 淄博新规:校长和学生同吃“一锅饭”

大众日报记者 孙秀岭

守护学生“舌尖上的安全”,淄博市对中小学校长提出了一条刚性要求:所有校长每周至少陪学生吃一次食堂。

“民以食为天”,学校食堂的饭菜质量事关学生的身心健康。在3月19日召开的淄博市普通高中高考备考分析会上,淄博市教育局党组书记孙英涛提出明确要求,从3月22日开始实施“校长陪

餐制”,校长每周至少陪学生吃一次食堂。所谓“校长陪餐制”,就是各学校校长与学生在一个食堂吃“一锅饭”。这样做,有利于校长更加重视学校食品安全与营养健康管理,有利于对食堂食品制度流程展开监督,让每一位学生在校吃上放心餐、营养餐。不仅如此,校长和学生一起打饭、就餐,可以“倒逼”各位校长走到学生中间,经常和学生交流,了解学

生心理,聆听学生呼声,改善学校管理,可谓一举多得。

表面看,淄博要求校长与学生吃“一锅饭”,不过是一件小事。事实上,食品安全从来不是小事,尤其校园里的食品安全问题。近年来,个别地方给学生吃发霉变质蔬菜和肉类,引发广泛关注。学校食堂如何搞得更好?怎么样才能让家长和社会放心?

校园食品安全牵动着亿万家

长的心。2019年4月1日,由教育部、国家市场监督管理总局和国家卫生健康委员会共同制定的《学校食品安全与营养健康管理规定》正式施行。制度重在落实,关键要把一件件小事具体事抓细抓实。抓“校长陪餐制”,正是抓住了校园食品安全的“关键少数”,把这样的小事做好做到位,正是为校园食品安全加了一道“安全阀”。

# 桓台625路、626路公交恢复运行

## 原线路施工 将绕行其他路段

淄博3月21日讯 今天起,淄博市公共汽车公司桓台分公司恢复625路、626路公交线路的运行。

今天上午,记者从淄博市公

共汽车公司桓台分公司了解到,之前因故停运的625路、626路公交线路今天起恢复运行。由于荆周路自黄河大道至文石线路段拓宽改造实行全封闭施工,加上荆

家镇大元村东侧小清河2座分流桥正在重建,这两条公交线路需临时绕行其他路段。

大众日报淄博融媒体中心记者 李振兴



扫描二维码,查看更多内容

## 625路、626路公交线路调整情况

公交线路	线路走向	绕行路段	设置站点	发车时间
625路	连村路一定向路—连村路—大元村内路—大元村北路—崔付路—旅游路—荆周路—荆周路—起马路—唐华路—工业街—一中西路—中心大街—柳泉北路—桓台大道—张北路—建设街	大元村内路和大元村北路	后孙、东孙、滩子、前高、吴园、柳村、王明、辛庄、双跃、小元、大元、崔家西、崔家、崔家南、银屑病医院、华沟、华沟中心街、华沟小学、鱼一站、仁丰纸业、宏安驾校、后诸、前诸、邢家、西莫王、后七、前七、顺通驾校、恒生未来城(大有村)、桓台一中附属学校、桓台一中、桓台二中(妇幼保健医院)、新时代文明实践中心西门(东岳国际)、新时代文明实践中心、海圣春天、怡苑花园、信誉楼、便民服务中心、温州批发城、百货大楼、农贸市场、建筑工程学校、桓台公交站等43处公交站点。	后孙: 6:00、10:00、16:00 桓台公交站: 8:00、14:00、18:00
626路	绍北I路—绍北II路—绍南I路—李王至太平路—富华路—耀昌路—张田路—荆周路—黄河大道—田间路—果里大道—荆周路—孔家II路—薛阁路—薛马路—后大王至薛庙路—薛庙VI路—于堤至徐斜路—寿济路—柳泉北路—中心大街—张北路—建设街	黄河大道、田间路和果里大道	绍北、绍南、麻家、郝园、景楼、沈家、苇河、闫家西、闫家南、闫家、万家、孔家、西马、古城、薛庙、于堤、红莲湖西、红莲湖东、橡树玫瑰城、新时代文明实践中心(东岳国际)、二中(妇幼保健医院)、兰香园、惠任佳、银座、桓台宾馆、农贸市场、建筑工程学校、桓台公交站等28处公交站点,临时取消周家站点。	桓台公交站: 5:30、10:00、14:00、18:00 绍兴: 7:00、11:30、15:30、19:10

## 淄博市人社局局长 李勇周三上线 接听5112345

淄博3月21日讯 3月24日(星期三)9:00—10:30,淄博市人力资源社会保障局党组书记、局长李勇上线12345,市民有问题可拨打5112345。

受理范围是淄博市人力资源社会保障局行政职权范围内(如劳动者权益维护、“人才金政”补贴等事项)属于淄博12345政务服务便民热线受理范围内的各类咨询、求助、投诉、举报和意见建议等。

此次接话的受理方式是电话渠道,不接待来访人员。超出受理范围的来电,由淄博12345政务服务便民热线工作人员按工作流程办理。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思